

# 去年完成58艘船舶进出口代理业务,成交额超2.5亿美元 “拍船网”致力打造全球性航运服务平台

□记者 何菁

本报讯 记者昨天从浙江拍船网航运交易股份有限公司网站页面看到,浙普渔运28803正在竞拍,另有7艘船舶即将开拍,各项业务呈现一片繁忙。

据了解,目前“拍船网”平台客户注册和关注人数已超10万。2023年,“拍船网”完成58艘船舶进出口代理业务,成交额超过2.5亿美元,同比增加38%,有50余个国家和地区

关注或参与了“拍船网”的国际竞拍项目。2.5亿美元成交额中,90%以上为出口份额。“这表明,‘拍船网’进出口代理专业能力得到了市场认可,也说明舟山海事海商配套服务越来越国际化,服务流程越来越高效。”“拍船网”首席分析师王琪俊说。

统计数据显示,去年9月以来,“拍船网”已竞拍成交64个外贸集装箱项目,共计6239个集装箱,成交总额达823.6万美元。其中,今年截至

目前已竞拍成交500多个集装箱。

据介绍,2024年“拍船网”首单竞拍业务是代理出口的一艘4.2万吨德国造集装箱船。该笔业务推进过程中,“拍船网”凭借丰富的项目经验,协助船东完成商务谈判、合同拟定、交接准备等各项工作,并积极与海关、海事、报关行等相关单位对接协调,提前准备各类退租进关和一般贸易出口所需材料,确保该船不回国即可快速完成出关,从取得新国籍证书到完成所有退租进关手

续仅用了2个工作日。

“拍船网”公司负责人表示,下一步将持续拓展服务领域与商业模式,加快打造集船舶航运资产交易、数据服务、金融服务、航运咨询等于一体的全球性综合性航运服务平台,不断提升服务水平,为客户带去更多效益,助力推进“海洋强国”“航运强国”战略。



扫一扫 看视频

## 东海百里文廊 获批国家级服务业标准化试点

□记者 李巧凤 通讯员 丁徽

本报讯 近日,我市定海区“东海百里文廊”农文旅融合发展服务标准化试点,被列为2024年度国家级服务业标准化试点项目。

据了解,去年7月,市市场监管局定海分局着手推动东海百里文廊申报国家级服务业标准化试点。东海百里文廊正式获批成为国家级服务业标准

化试点后,定海市监管部门立即梳理项目建设工作要点,落实项目建设职责,排出试点项目工作计划和进度。拟通过2年建设期,构建集标准化管理、规范化服务于一体的具有海岛特色的“农文旅融合发展”标准体系,探索形成“东海百里文廊-农文旅融合发展”全员、全流程、全业务标准实施模式,为推进农文旅深度融合发展和共同富裕示范区建设提供“定海方案”。

## 在建设海洋强省中“打头阵” 在推动“两个先行”中展作为

▲上接第1版 省人大代表卢建波说,根据衢山港区发展情况和海事服务需求,建议在特地点设立供船免税商店,面向国际海员供应各类免税物品,进一步推动舟山海事服务业发展。

近年来,舟山经济发展势头强劲,一批重大项目落地建设或建成投运,这给电力保障提出了更高要求。据测算,预计到2027年,舟山电网最高负荷将达630万千瓦。省人大代表朱婉

仪认为,现有的单座500千伏变电站,无法满足舟山区域负荷增长及大型电源接入需求。她建议,省里应进一步加大支持力度,加快推进舟山第二个500千伏变电站工程建设,为舟山经济高质量发展提供有力保障。

推进海水养殖业发展,支持海岛县设立“产业飞地”,提升海洋科技创新能力……代表们还围绕舟山发展献计献策,为舟山跨越发展、破浪前行贡献智慧和力量。

## 里约岛老人 家门口买年货

▲上接第1版

随后,大家你一句我一句接力的开始自主“做酱肉”。但凡谁买肉,他们都能无缝衔接地集体“自说自话”,最后“烹饪”出一份美味的肉菜来。一个生肉摊,被这群可爱的老少爷们硬生生地说成了一桌色香味俱全的“猪肉宴”。

相较于喜欢“唱白书”的老爷子采购团,大妈们则显得利索,满满的“抢年货”氛围感。“先把这两箱老酒和肉拎回家,等会儿再来买。”72岁的孔阿平掏出两张百元大钞,付完钱后立即提货回家,留老伴继续采购。再见孔大爷夫妇俩时,他们脚边又堆了不少东西。

“肋条肉谢年用,这津威是给小孙女过年吃的,呛蟹、乌贼、螺蛳菜请客摆冷盆用……”孔大娘笑眯眼地开始安排这些年货的“用途”,“反正家里也近,多走几趟。”

71岁的傅养彩拉着老伴也买了两刀肉、三只蟹,还有酒水等。原本他们计划去三三农产品批发市场采购的。“现在门口好买,再好不过了。阿拉打算腊月十八谢年,谢年东西总要准备起来嘛!”

二三十个老人,买、买、买,1个多小时人人都在“大采购”,少的四五十块,多的三五百元。当“小集市”收摊时,老人们还不忘提醒工作人员“下次早点来”“下趟东西多带点”。

## 舟松特产双向奔赴 消费协作持续升级

▲上接第1版 深海优质产品展示、品鉴品尝、观赏红鲑鱼开鱼解体秀等形式,让松原市民享受到了一场独特的海味盛宴。

“目前我们已经给松原市民带来了30多种舟山海产品,有舟山拿到国家地理标志的几种海鲜,也有全国捕捞量第一的远洋鲑鱼。”舟山国家远洋渔业基地运营服务有限公司副总经理顾华威说,未来他们计划在松原设立舟山远洋优品产品直营店和餐饮体验馆,将舟山海产品礼包和金枪鱼礼盒打造成节日馈赠的高端礼品,逐步建立舟山海产高端礼品连锁店。

五年来,舟松两地互通有无,名优特产消费协作不断升级。如今,松原市民畅享舟山海鲜的同时,舟山人也能不出家门买到东北深山的特产。

打开“浙好淘”小程序,首页众多省市特色商铺中,吉林馆位列首位。点击进入,动动手指,就能买到产地直发的吉林大米、杂粮杂豆、食用油、古法醋、东北人参及各类人参日化用品。

截至目前,松发集团“浙好淘”项目组已经对吉林省的8个地级市、1个自治州进行了深入的调研,与40家符合资质的供应商进行了接洽,涵盖了89个品牌、200多个品类的商品,并与其33家初步达成了合作协议。

“我们在舟山还开设了线下实体店,舟山市民可以直接在线上购买,也可以到实体店实际体验。”松发集团文化传媒有限公司董事长兼总经理张旭告诉记者,今后,浙好淘平台上的吉林名优特产还将持续丰富,让舟山人民更方便地享受到吉林优质特产。

## 坟墓迁移公告

因舟山市虹桥水库至大沙水库隧洞连通工程建设需要,拟对盐仓街道庙山部分地块进行征用,现将该工程所涉及的坟墓进行迁移。请坟主亲属在本通告发布之日起至2024年2月8日前与又河村村民委员会或新螺头村村民委员会办理迁坟事宜,逾期未迁的坟墓视为无主坟,村委会将统一处理。

联系地址:又河村村民委员会、新螺头村村民委员会  
联系人:又河村冯良波(13616806588);新螺头村谢率达(13567696255)

舟山市定海区人民政府盐仓街道办事处  
2024年1月25日

## 我市昨举行新年首场人力资源服务供需对接会

# “产才融合”破解企业“引才难”

□记者 何菁 通讯员 梅倩倩

本报讯 昨天上午,我市2024年首场人力资源服务供需对接会,在位于海洋科学城A12幢的浙江舟山海洋经济人力资源服务产业园举行。这也是自去年12月18日正式启用以来,该产业园开展的首场活动。

活动现场,首批入驻产业园的9家重点机构与我市船舶修造、绿色石化、新能源、新材料、旅游、服务等重点行业19家企业负责人,以及市、县(区)人社部门相关负责人汇聚一堂,精准对接企业用工需求,合力破解企业新春开工季“用工难”“引才难”。

中智公司业务部经理林小燕将自己的名片分发给各家企业,互加微信好友。舟山华康生物科技有限公司人力专员周诗琪向林小燕介绍,华康生物落户舟山不久,主操员、主控员、设备运维技师等一线员工还比较紧缺,设备



视频截图

工程师、人力资源专员和主管等也有人才缺口。“我们会根据你们的实际需求来设计方案,回头咱们再深入沟通下。”林小燕对周诗琪说。

大洋世家(浙江)股份有限公司人力资源负责人张元梅,主动与舟山蔚海船员服务有限公司相关负

责人攀谈交流:“刚才你们提到的船员管理社区模式,我觉得很不错。”张元梅说,接下来,公司一线工人需求旺盛,管理模式也需要改进提升。坐在一旁的平太菜远洋渔业集团有限公司相关负责人,也因相同的需求而加入了“聊天”。

据了解,下一步,浙江舟山海洋

经济人力资源服务产业园将继续推进“产才协同 聚焦深蓝”主题系列活动,不断发挥园区配套及平台服务优势,为企业提供更好的交流平台,吸引具有一定知名度和影响力的人力资源服务机构落户舟山,争取走出一条“产才融合”赋能高质量发展的“舟山路径”。



扫一扫 看视频

# 开年“抢人”,就是抢发展先机

□公羽

“用工难、引才难”。

这是今年我市开展的一项“抢人”行动。去年下半年,我市人社部门和相关企业着手谋划2024年“抢人”计划。新年伊始就启动了“就业援助月”“春风行动”等专项就业服务活动,至今已举办了10场线上、线下招聘会,并将继续推出15场,一直持续到3月底;春节前后,

还将组织开展“赴外招”“高校招”,加大引才力度。

当前,全市上下正在落实市委全会部署,聚力实施“985”行动,抢抓开局,企业开足马力赶订单、抓生产,为夺取“开门红”铆足了劲。

发展关键在人,“抢人”就是抢发展先机。千方百计招人引才,是助力“开门红”、推进“985”行动

的有力举措。

“抢人”,既要抢得进,更要留得住。多年来,我市在就业保障、医疗卫生、子女入学等方面做了大量工作,为引才留人营造了良好的环境,留舟的建设者们获得感、归属感越来越强。

期待开年“抢人”能取得亮眼成果,为舟山发展注入更多原动力。

## 舟山时评 舟山市新闻品牌栏目

昨天上午,我市今年首场人力资源服务供需对接会在新城举行,19家来自船舶修造、绿色石化等重点行业的用人企业,与市、县(区)人力资源服务机构对接用工需求,着力解决企业新春开工季

## “先锋油你”——党建引领油气全产业链高质量发展系列报道④

# 齐心协力促油气贸易稳进提质

□记者 刘浩

油气贸易是油气全产业链的重要一环。刚刚过去的一年,我市加快建设能源消费结算中心,引进年贸易额超百亿美元油气贸易企业5家。

目前,舟山已累计集聚油气贸易企业近1.3万家,油气贸易额累计超3万亿元,成为全国最活跃的油气产业发展高地和最大的油气贸易港。

事在人为。这些年,舟山在油气贸易领域取得的成绩,是很多人齐心协力的结果。

## 聚焦油气贸易提能升级

近年来,市商务局机关党支部坚持党建引领,充分发挥党员先锋模范作用,马上就办、真抓实干,聚焦油气贸易提能升级,在争配额、促招引、求突破、强规范等方面不断发力。2023年,市商务局落实浙石化

原油非国营贸易进口配额4000万吨、成品油出口配额357万吨、低硫燃料油出口配额6万吨;争取托克能源等2家企业获批燃料油非国营贸易进口资格;新建建发、恒力、马威保税油经营资格,使舟山全域从事保税油经营企业达到20家。

引进宁波杰森能源40万吨/年生物柴油加工项目,顺利落地定海工业园区。助力实现全国首单港外锚地LNG加注、全国首单集装箱船海上新型生物燃料油加注试点落地。创新实施行业“整体智治”模式,持续提升油品仓储行业核心竞争力。“推进油品仓储行业一体化改革创新”案例荣获浙江自贸试验区第一批省级制度创新成果案例,油品仓储企业全生命周期“整体智治”服务模式获全省政务服务增值化改革肯定。

## 推动船供油业务不断创新

中化兴中石油转运(舟山)有

限公司业务部经理助理邱显桥,是一名投身油气贸易领域的践行者。

面对保税船供油行业低碳化趋势,邱显桥积极参与开发B24生物燃料仓储业务。2023年,中化兴中协同两家船供油企业分别开展B24生物燃料仓储及加注业务,舟山由此成为国内具备开展生物燃料加注并拥有常态化开展生物燃料加注能力的港口。

2018年至2020年,原油、保税380燃料油、低硫燃料油期货先后挂牌上市,中化兴中成为上述三个品种全国首批上期所指定交割仓库。

邱显桥全力学习期货交割这一创新的业务模式,摸索与贸易商通过“现货贸易+期货交割”相结合的业务模式,以公司船供油业务为依托,主动为现期客户拓宽销售渠道。在邱显桥与同事们的努力下,中化兴中连续5年被评为上期所能源板块优秀指定交割仓库。

## 揭榜挂帅立项攻关破难题

在油气贸易领域创新开展揭榜挂帅、立项攻关破难题,是浙江自贸区内石油燃料油有限责任公司的

一大工作亮点。近年来,该公司深入开展“党建引领 揭榜挂帅”项目化管理活动,建立保税船燃加注、油品调和、营销能力提升等难题攻坚项目书8份,由党员揭榜挂帅“把难办的事办成,把该办的事办好”,并完善配套考核奖励措施。目前8个立项难题已全部得到解决,推动公司实现终端加注量破百万吨,保税船燃贸易业务取得突破性进展。

该公司还积极探索基层党建新方式,深入开展党建共建共建活动,与吞山海事处党委、中远海运重工有限公司党委等联合构建了“资源共享、优势互补、协同发展”的党建工作新格局,有力助推油气贸易高质量发展。

## 行政事业单位国有资产出租交易(网上竞价)公告

定于2024年2月2日9时在舟山市公共资源交易网上对浙江舟山群岛新区旅游与健康职业学院所属下列标的租赁权进行网上竞价,现公告如下:

标的	地址	建筑面积	房屋用途	租赁期限	年租金起始价	交易保证金
一	朱家尖学院路99号15幢(后勤服务中心)一楼超市	211.32m <sup>2</sup>	超市	3年	18.8万元	3.76万元

1.报名时间:2024年1月25日至2024年2月1日止。

2.标的详情资料请从网页中下载。标的有承租要求,请报名人确认符合要求后再报名。

3.报名人须登录舟山市公共资源交易网进行网上注册报名,报名人须在报名截止日22:00(北京时间)前一次性足额将交易保证金缴存至舟山市公共资源

交易中心保证金专户(标的详情中指定的保证金账户,需登录系统在网上报名模块查看),否则视为未按要求缴纳交易保证金。如有疑问,请及时联系中心(分中心)咨询电话:0580-2280967。交易保证金缴纳途径:①各银行人工柜台转账汇款(不得使用现金缴纳)②各银行手机银行或网上银行汇款。保证金汇款账户必

须与报名人在诚信库中注册的基本账户一致,若不一致会导致保证金缴纳失败。

4.敬请各报名人按下载中心中用户操作手册提示步骤先行操作,加深了解,亦可来电来人咨询。咨询电话:(0580)2282311、2282322  
舟山市产权交易中心有限责任公司  
2024年1月25日